



# Газета — читатель — газета

## ♦ ПИСЬМО ОПОЗДАЛО, Но...

Прошел референдум, а письма на темы, поднятые им, продолжают идти. Мы решили не отказывать в публикации нашему давнему автору из Недокуры, который, надо отдать ему должное, последователен на протяжении нескольких лет в своих взглядах. И не его вина, что почта запоздала и письмо к нам пришло после референдума. Он не смог повлиять на выбор избирателей, но высказать свое мнение имеет право.

## Я — за сильную власть

Хочу через печать выразить свое мнение в связи с нашим настоящим политическим и экономическим положением. Депутаты в Москве мешают российско-му народу заниматься своим делом, ра-

богатой. Стремится нас, простой народ, столкнуть друг с другом лбами. Видно, бывшие большевики, которые правили 74 года нашей страной, которые пролили реки крови из нас, хотят снова

## ♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

### Есть такое предложение

В нашей газете за 4 марта 1993 года было напечатано письмо Л. Дмитриеву из г. Кодинска под заголовком «Обидно глубины души». Женщина рассказала о несправедливой ситуации: она одна воспитывает троих детей, получает пенсии по утере кормильца и поэтому лишена детских компенсаций, по закону они включены в пенсию.

Публикация той письмы, мы пообещали переслать его в Министерство социальной защиты населения РФ в Москву. Удивительно, но — отвели.

«Управление организации пенсионного обслуживания рассмотрело ваше письмо и сообщает следующее.

В соответствии с действующим законодательством в Российской Федерации ежемесячная компенсация за ребенка, достигшего возраста 6-ти лет, не выплачивается, если на него назначены какие-либо виды пособий или пенсий по действующей системе социального обеспечения.

Таким образом, женщина, получающей пенсию по случаю потери кормильца, которая и является пенсией по действующей системе социального обеспечения, не может быть назначена ежемесячная компенсация на ребенка.

Минсоцнадзор России внесло соответствующие предложения в проект Закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», который предусматривает выплату так называемого «семейного пособия» на каждого ребенка (с его рождения до 18 лет) независимо от наличия других социальных выплат (в том числе пенсии по случаю потери кормильца). Аналогичные предложения вносились Министерством в Правительство.

В настоящее время в Верховном Совете рассматривается новый законопроект — основы законодательства о пособиях семьям с детьми. Надеемся, что наши предложения при его разработке будут учтены и имеющиеся в законодательстве противоречия будут устранены.

А. НАЗАРОВ,  
начальник отдела пособий  
и компенсаций Управления  
организации пенсионного обслуживания.

## ♦ К ИСТОКАМ

### Раньше и теперь

Пост Вербное воскресенье. Пасха. Родительский день. Как-то совпала Пасха с 1 апреля (не помню точно, в каком году это было в школе, тогда учился). Пришла с кашкой и чайкой в кабинет русского языка в средней спортивной верхней школе Кекемской средней школы, услышала от одноклассницы: «Исус воскрес!» и получила по лицу яйцом. Учитель шмынула на нас, после чего весь день додбили друг друга этими яйцами, но уже, как говорится, «тихушку». К чему это я всем припомнила? А вот к чему.

22 апреля этого года (спустя около двух десятков лет с того дня, о котором я вначале вспомнила) в школе № 2 для учащихся 10-11 классов сотрудники музея и библиотеки Н. П. Брилюхова, Л. Л. Каинаухова, Г. Л. Ефимова, Р. И. Ваникова организовали пасхальную вечерку.

Ранее, 18 апреля, подобное мероприятие проводилось в с. Заледнево; в 12 часов — для пожилых, вечером — для рабочих молодежи; 20 апреля — в школе № 4 для учащихся старших классов; 23 апреля в Тага-

ре прошли музыкальные уроки, а в 13:00 стартовали пасхальные яйца. В этот же день (23 апреля) работники ДК «Россвет» провели пасхальное пособие в доме престарелых г. Кодинска. Всем старушкам были преподнесены подарки.

Вот так, разнообразно и с желаниям, а главное — с юмором, возрождается русская традиция, в которой принимают участие люди разных возрастов.

Автор этих строк побывала на мероприятии в школе № 2 г. Кодинска (дир. И. И. Каинаухов). В моей задачу не входило описание вечера, я решила послушать беседу о празднике и донести ее до читателя. Сразу говорю: многое читателям известно, но не все. Я для себя новые сведения получила.

Открыла вечерку директор музея Наталья Петровна Брилюхова, которая замечтала слушателям, что яйца умели трудиться и мудрить, имели и отдахать. Задолго готовились к Пасхе, начиняя с Покрова молодежь собираясь на вечерики, которые проходили в селе и на домашнюю пасху, и на Троицу.

стать диктаторами и снова утопить нас в крови. Мы их выбрали как достойных, честных людей, чтобы они издавали справедливые законы, которые бы работали на народ, на нашу Родину. Но они свою власть перед народом сразу отбросили в сторону, поставили перед собой задачу любыми путями опять притянуть к власти. Сейчас они любой ценой хотят убрать всенародно выбранного президента и его команду, наращивают в стране и без того тяжелую остатков.

Сейчас, когда они съезд за съездом устраивают, тратят миллиарды на это, и тут же говорят, что народ обижен, потому что бы эти миллиарды не пустили в правильное русло нашей жизни, развитие сельского хозяйства, ничего не было. Так лучше они их промозгл для своих интересов! Тяжело, будто смотреть на них, как они бедуя себя на съезде — бессмыслицу, беспартийно и еле-еле видя, что у нас в народе делается. Что могут дать они хорошей нашей стране и народу? Только один хаос и неразбериха. Я целиком согласен с президентом в депутатами, которые правильно ставят вопрос о распуске этого депутатского корпуса и необходимом

выборе новых, которые действительно стали бы работать на Россию, на народ.

Я обращаюсь к народу Кекемского района: давайте хорошо подумаем и все вместе, приди на референдум, чтобы нам не наломать дров.

Сейчас многие обвиняют Ельцина, не вникая в глубь нашей страны — чем она пропущена и кем. Ельцин надеется на нас, что мы будем работать свободно и вести конкуренцию, но мы пустыли на перекупку, не произвела ничего. Так же ников не в этом? Разве же мы с вами? Сейчас налица угроза опять диктатуры пролетариата, а зачем нам двоевластие — деньги разматывать? Когда два, трое гибнут одну рубашку каждый на себя, рубашка рвется, так и наша страна рвется. Нужна одна власть, чтобы было с кого спросить народу. Это президентская власть совместно с Советами глав федераций, и на референдуме мы должны этот выбор сделать. Я — за Ельцина, за сильную власть, а значит, за здравомыслящих народ сделает этот же выбор. Советы не нужны нам.

Н. АРТАМОНОВ.

п. Недокура.

## ♦ ОБИДНО!

### Неужели мы — бессильны?

К смотру детской самодеятельности соответствующие предложения в проект Закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», который предусматривает выплату так называемого «семейного пособия» на каждого ребенка (с его рождения до 18 лет) независимо от наличия других социальных выплат (в том числе пенсии по случаю потери кормильца). Аналогичные предложения вносились Министерством в Правительство.

А. НАСЕНОВА.

ста, как можно объяснить детям наше беспричине? Почему оказалось бессильными мы? Почему не нашли транспорт заранее и не подготовили его?

Хочется поблагодарить муз. работника Седлияру Александра Константиновича за то, что хотя бы он не отталкивает наших детей и как может занимается с ними. Ему хочется, чтобы наши дети были заняты чем-то интересным, чтобы они не болтались по поселку без дела, и как обычно, и больно видеть разочарование. Почему так отнеслись представители власти к этому? Может, им недорога судьба поселка? Но ведь это наши дети, наше будущее. Им еще жить и встречать много плохого и хорошего. Хочется, чтобы хорошего было больше, нельзя убивать в них надежды на дальнейшее будущее.

Н. АКСЕНОВА.

с. Болтурино.

Почему же яйцо стараются красить в красный цвет? Да потому, что оно является неким символом покрытым кровью Иисуса. Яйца затем освящаются на Пасху, они могли храниться до десятка лет. Считают, что такие яйца защищают от болезни. Их также хранили на кладбище, чтобы вольная птица могла полакомиться.

В пору Пасхи в деревнях парни и девчата рассказывали на каучалах (качелях) с привором:

Подкачайся высоко,  
Увижу далеко:  
Где мой братка гуляет,  
Яйцо катает?

Проходили праздничные дни в песнях, веселым обильной пиццей, молебнами и наступал день поминовения умерших — родительской Поминки в минувший вторник близких и ангарица, по милю своих и тех, кто приехал по разным причинам на эту землю. А жизнь про должается, и оживает, рождаются традиции, которые не должны исчезнуть.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

В этот день скотину на выгоняли в поля, подтыкали прутки под крышу, приговаривая:

Верба — святая,  
Не я осыщаю,  
Бог освящает.

Затем проходили молебны, после которых яйца гладили почеки от яблонь, дабы избежать яблодоры. В полночь ходили по домам, нацевав глиняные святотати.

Далее пошла сама рассказывала Леонидина Каинаухова в домахангарица под уборкой: белицы, старицы, убирали «белити» (иконы, веточки пихты, украшенные бумажными цветками, зажигали свечи, ставили крашеные яйца), стекла крашеные яйца), стекла



